
Informácia o stave implementácie e-faktúry 

RÚZ žiada, aby sa na každé riadne rokovanie HSR v roku 2026 bola predložená písomná informácia o 

stave implementácie projektu e-Faktúra, najmä o plnení harmonogramu a kľúčových míľnikoch, 

vrátane toho, či štát včas vytvára podmienky na prípravu firiem (zverejnenie špecifikácií, testovanie, 

certifikácie a metodická podpora). Súčasťou informácie majú byť identifikované riziká a ich dopad na 

realizovateľnosť spustenia od 1. 1. 2027. 

Odôvodnenie 

Projekt e-Faktúra predstavuje na strane podnikateľského sektora najväčšiu procesnú zmenu od 

zavedenia eura. Ide o zásah do účtovných, fakturačných, IT a kontrolných procesov firiem, ktorý si 

vyžiada úpravy informačných systémov, interných workflowov, komunikácie s dodávateľmi softvéru a 

nastavenie nových prevádzkových a kontrolných režimov. 

Vážnym rizikom projektu e-Faktúra je čas na implementáciu. RÚZ už pri príprave legislatívy 

upozorňovala na riziká spojené s mimoriadne ambicióznym časovým harmonogramom implementácie 

e-faktúr na strane podnikateľského sektora aj štátu. 

Upozorňovali sme, že pri takto nastavenom postupe hrozí opakovanie problémov, ktoré sprevádzali 

zavádzanie eKasy, najmä posúvanie termínov, nepripravenosť trhu, nedostatok technických kapacít, 

vyššie než očakávané náklady a riešenie problémov na poslednú chvíľu, ktoré v konečnom dôsledku 

celý proces zavedenia zbytočne predražilo. Pri projekte s rozsahom dopadov aký má e-faktúra by bol 

takýto vývoj pre podnikateľské prostredie mimoriadne problematický. 

Schválený termín 1. 1. 2027 považujeme za rizikový najmä z týchto dôvodov: 

A. Nedostatočný čas na úpravu procesov 

Kombinácia digitalizácie a skrátenia lehoty na vystavenie faktúr si v mnohých firmách vyžiada 

rozsiahle procesné a IT zmeny. Časový priestor na ich naplánovanie, implementáciu a otestovanie je 

už dnes veľmi napätý. K 26. 2. 2026 pritom zoznam certifikovaných poskytovateľov doručovacej služby 

pre e-fakturáciu pôsobiacich v SR obsahuje 0 subjektov1. 

B. Riziko pri akreditácii poskytovateľov 

Nedostatočná kapacita štátu na akreditáciu všetkých poskytovateľov prístupových bodov, ktorí o ňu 

budú mať záujem, môže spôsobiť významné komplikácie a nútiť firmy k nákladným zmenám ERP a 

účtovných systémov na poslednú chvíľu. Zároveň môže dôjsť aj k obmedzeniu konkurencie v tejto 

oblasti, čo by malo ďalšie negatívne dôsledky pre podnikateľské prostredie. 

C. Riziko nepripravenosti Finančnej správy SR 

Pri takto rozsiahlej zmene je nevyhnutné, aby štát včas zabezpečil technickú, organizačnú aj 

metodickú pripravenosť systému. Ak dôjde k sklzom alebo nedostatočnej pripravenosti na strane 

Finančnej správy SR, dôsledky sa bezprostredne prenesú na podnikateľské subjekty, ktoré už nebudú 

mať reálny priestor na primeranú reakciu. 

Práve z časového hľadiska preto považujeme za nevyhnutné, aby Hospodárska a sociálna rada SR 

mala na každom rokovaní v roku 2026 k dispozícii aktuálnu informáciu o stave implementácie projektu 

e-Faktúra. Pravidelný monitoring harmonogramu, míľnikov a prípadných sklzov môže včas odhaliť 

riziká a pomôcť predísť situácii, v ktorej sa systém bude zavádzať pod časovým tlakom a bez 

dostatočnej pripravenosti všetkých dotknutých strán. 

Cieľom tejto požiadavky je predísť opakovaniu problémov, ktoré sprevádzali zavádzanie iných 

digitalizačných projektov, najmä v prípadoch, keď sa rozhodujúce otázky riešili až tesne pred 

účinnosťou. Pravidelné informovanie sociálnych partnerov v roku 2026 je preto potrebné najmä na to, 

 
1https://www.financnasprava.sk/_img/pfsedit/Dokumenty_PFS/Podnikatelia/Dan_z_pridanej_hodnoty/efa
ktura/2025.12.16_zoznam_certf_poskyt.pdf 



aby bolo možné priebežne posudzovať, či zostáva zachovaný reálny časový priestor na hladkú a 

zvládnuteľnú implementáciu projektu. 

Potrebu pravidelného monitoringu posilňuje aj skutočnosť, že štát v úvode roka 2026 odložil aj výrazne 

jednoduchšie zmeny v gescii Finančnej správy SR, či už ide o posun povinnosti prijímať bezhotovostné 

platby2 alebo o posun termínu spustenia nového colného tranzitného systému3. 

 

 
2 https://www.financnasprava.sk/sk/pre-media/novinky/archiv-noviniek/detail-novinky/_bezhot-platby-
posuva-ts/ 
3 https://www.financnasprava.sk/sk/pre-media/novinky/archiv-noviniek/detail-novinky/_novehy-col-tranz-
ts/ 


